

# КОЛХОЗЫ И ЕДИНОЛИЧНИКИ, БЕРИТЕ ПРИМЕР В РЕАЛИЗАЦИИ ЗАИМА С ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИИ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## КУЗБАСС

20 МАЯ 1933 г. № 114-2966

КЕМЕРОВО, 20 мая

### Включайтесь в штурмовой пятидневник



Лучший финдариик ТЭЦ г. Копельцев. Подписался на заем на 200 проц. и месячной зарплате.

### Кобелевцы посев зерновых закончили

Кобелевский сельсовет вчера закончил посев зерновых культур.

По отдельным культурам план выполнен в следующих показателях: пшеница 112 проц, овса 100 проц, просо — 122 проц.

Сегодня переключились на посев огородных и выдвинули встречного плана в 56 га, которые будут засеяны 24 мая.

Сельсоветом сегодня, 19 мая послано для оказания социалистической помощи в севе совхозу № 327 8 лошадей, 3 плуга, 1 борону и 5 человек колхозников.

Секретарь ячейки Зверев

## В ШТУРМОВОЙ ПЯТИДНЕВНИК ВЫРАВНЯТЬ ШЕРЕНГУ БОЙЦОВ НА ПОСЕВНОМ ФРОНТЕ

Дружным большевистским напором, утренними темпами сева добьемся к 25 мая стопроцентного выполнения общерайонного посевного плана

Наступили решающие дни на фронте сева. До конца — 25 мая осталась одна пятнадцатка. Однако, на посевном фронте в ряде мест зияющий прорыв. Многие колхозы, совхозы и единоличники отстают, позорно плетутся в хвосте, угрожая сорвать выполнение плана сева к намеченному сроку.

Такого позора ни в коем случае нельзя допустить. Ведь на районном съезде колхозников-ударников, лучшие представители колхозов, давая социалистическое обязательство по боевому проведению весенне-посевную кампанию 1933 года, и вызвав на соревнование Пржемысловский и Ленинский районы твердо решили взять первенство.

Это обязательство делегаты ударники в ряды колхозов с честью выполняют (Плотниковский, Березовский, Черемчиновский, Комиссаровский и др. сельсоветы), а некоторые своими темпами опережают общерайонный план.

Как это ни странно, но красноречивейшим примером являются «Победители» на посевном фронте плетется в хвосте. Руководители колхоза, омыслив ошибки, на плечую погоду, выполнили план только на 28 в половинной цене, тогда как соседний с ним колхоз «Два будущего» опережает о «Победителей», овей план сева выполнил на 32 проц.

Или красноречивейшим Кобелевский сельсовет для выполнения посевного плана на 60 в безымянных процентах, а вот Пятидневский сумел выполнить на 80 проц., Березовский 64 проц.

Но и лицу красноречивцам тащить о в хвосте, позорно отстают и срывают посевную. Если в оставшиеся дни сева решающие дни красноречивцы не подтянутся, то переходящие знамена горпрофсовета и горсовета будут переданы другим.

Занесенный на черную доску Мозжовицкий колхоз «Победительница» продолжает по-безобразному работать на полях. Председатель этого колхоза Морозов пожелал на оппортунистический самолет. На днях он деловито

### ВПЕРЕДИ

1. Ав.-тук.	141,8 проц.
2. Металлостр.	122,7
3. Химзавод	111,5
4. Углеперегон.	104,6
5. Жилкомстр.	101,3
6. ТЭЦ.	100,7
7. Кемстром	99,7

### ХОД ПОДПИСКИ ПО РАЙОНУ ЗА 19 МАЯ

1. Раб. и служ.	2,971,000	95,8
2. Неорг. насел.	86000	87,4
3. Колхозники	113000	72,5
4. Единоличники	2000	31
Всего	3,190,000	89,8

### ОТСТАЮТ

8. Мехзавод	94,6 проц.
9. Правый бер.	90,0
10. Рудник	86,5
11. Кокострой	86,0
12. Кемтранс	78,2
13. Леспромхоз	55,5

Сегодня же перекрыть позорное снижение темпов 18 мая

18 мая по большинству предприятий и организаций общий выходной день. Тут и оказалась благодушная успокоенность комсодов.

Комсоды — оперативные штабы заводской кампании, в самую горячую пору устроили себе выходной день.

Из соревнующихся гигантов только по трам-за 18 мая подписка двинулась вперед.

Рудник за 18 мая дал увеличенной подписки лишь на 126 тыс. руб. Всего по руднику подписка к 6 час. 18 мая составила 602,3 тыс. руб. или 86,6 проц. к месячному фонду зарплаты.

Химзавод дал увеличенной подписки на 15 тыс. руб. Химзавод отстал у Углеперегонки второе место. Всего по химзаводу подписка составляет 202,1 тыс. рублей или 105,6 проц. месячного фонда зарплаты.

Леспромхоз дал незначительное увеличение подписки на 8 тыс. руб. — Леспромхоз продолжает оставаться на последнем месте в колонне соревнующихся гигантов.

Комсоды остальных соревнующихся гигантов — та же, как и в крупнейших объектах строительства 2-й пятилетки, с большим удовольствием встретили постановление правительства о выпуске займа 2-й пятилетки.

Лесуиг пленума горсовета, горпрофсоюз и горкома ВЛКСМ провели по-ударному размещение займа мы не являемся как боевой сигнал, мобилизующий на выполнение задач 2-й пятилетки на основе социалистического соревнования.

План размещения займа нами выполнен на 16 мая на 107,5 проц. к фонду месячной зарплаты. Проведение подписки продолжается.

Кулики, Березинский, Удоев, Пред комсодом Макаев.

## КОЛХОЗНИКИ «КРАСНОЙ ПЯТИЛЕТКИ» ДАЛИ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ НА 126,3 ПРОЦ.

### ВЫДВИНУЛИ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

Размещение займа «Вторая пятилетка» в Березовском колхозе «Красная пятилетка» было начато 15 мая в 10 часов вечера на полях, в полеводческой бригаде. Отдельные ударники подписывались на 60-70 руб. Ниже 30 руб. не подписались ни один колхозник полеводческой бригады. В среднем на каждого падает 38 руб. (70 руб. на человека).

Утром 16-го мая члены правления колхоза подписались на 490 руб. (70 руб. на человека). В 8 часов утра бригада плотников провела подписку у себя. Из 9 плотников 8 человек подписались на 80 р. каждый. Старик Васев подписался на 90 руб.

Бригада огородников подписались на 705 руб., что равно 30 руб. на каждого подписавшегося. 16-го мая в 10 часов утра, реализовано займа на 2905 руб. или на 126,3 проц. На каждого подписавшегося в колхозе приходится по 45 руб. и на каждого трудоспособного по 25 рублей.

Общее собрание колхозников выдвинуло встречный план по размещению займа. Вместо 2300 руб. обязуется дать подписки на 3300 руб.

Колхоз «Красная пятилетка» вызвал на соревнование колхозы «Большевикский сев», «Новая зари», «Кузбасс», «Первые всходы», «Земель Лепина» и колхоз им. Карла Маркса.

А. Нольцев, Я. Северный.

### Попытки классового врага сорвать подписку на заем встречают сокрушительный отпор

Колхозники сельхоз. артели «Широкое поле» Березовского сельсовета дали подписки на заем на 1160 р., что составляет 102 проц. к заданию. В успешном размещении займа большую роль сыграла редколлегия степгазеты, она провела 3 беседы о займе, выпустила специальные номера степгазет, в которых давала вызова на лучшее размещение займа.

Большую помощь оказала шефская организация химтехникума.

В среде колхозников — оказались агенты классового врага, это: Хориков Михаил и Федосья и Сазонова Елена, которые ведут кулацкую агитацию против займа. Эти люди позорят наш колхоз. Выступлению классового врага дан решительный отпор.

Сельнер Осипов М.

### Короханов и Демидов вводят работу по размещению займа

В совхозе № 327 — «Октябрь» выявились люди, которые срывают работу по размещению займа «второй пятилетки».

Дать и 25 мая 100 проц. выполнение общерайонного плана — два чести бойцов социалистических полей.

В. Маслов

### Шлите кино-передвижку на поля

В Мазуровский сельсовет иногда приезжают для демонстрации картины работники Роскино. Прогастролируют в пустой деревне и уезжают обратно, категорически заявляя, что на поля, в бригады им с кино-аппаратом нет смысла ехать, показывать картину для каких то 20 человек.

Шефы (Кокострой) до сих пор не выполнили своего обещания и не послали культтагон на поля колхоза.

Муоен, Милнов

### В колхозе «Новый путь» напечатать лошадей

22 апреля в колхозе «Новый путь» колхозники Носаев Семен, Гилев и Овчинников устроили катание на лошадях. Во всех дух били по деревне. На утро лошади были так истощены, что не могли выйти в поле.

Нолженин.

## ИЗВЛЕЧЬ УРОК ИЗ ДЕЛА КЕДРОВСКОГО СВИНОСОВХОЗА

### Постановление президиума горКК-РКВ

Заслушав сообщение вышедшей партийкой Кемеровской гор. КК-РКВ (ВКП(б)) от 13 мая 1933 года, в рассмотрении дел на работниках — партийцев Кедровского совхоза, «Свиносовхоза» по обвинению директора совхоза тов. Иванова в срыве выполнения постановления партии и правительства о проведении весеннего сева, в результате чего на 15 мая с. г. было по совхозу посеяно только 4%, вместо плана вых 60%, вследствие отсутствия со стороны тов. Иванова, как директора, надлежащего оперативного руководства, допущения преступного самовольства в севе, частой поломки тракторов, и отсюда — огромное число часов простоя, обусловленная их использованием, неприятия мер к правильному и полному использованию кояского тягла, засоренности совхоза классовой нуждой, в частности на основных решающих участках (тракторный парк, полеводческие бригады и т. д.).

Крайне неудовлетворительное качество обработки земли и посева (мелкая вспашка, оставление посевного зерна на поверхности без борозды и т. д.), сев недоброкачественными семенами (20 га засеяно гнилыми семенами гороха), порча семенного овса (160 центнеров овса подмокло и сторело), рост падежа свинополовья (20%), благодаря преступному отношению к уходу и кормлению (свинополовье по трое суток оставлено без кормлений), вследствие безответственности и аблюдания их и ухаживающих и попустительству директора тов. Иванова.

Вместе с этим, тов. Иванов занимался очковрательством о готовности к севу и о выполнении плана сева к сроку, несмотря на то, что не раз был привлечен в этом, получая предупреждения, но уроков себе из этого не сделал и попрежнему оппортунистически относился к возложенному на него делу.

Решение бюро горкома от 13 мая с. г. о ходе сева, как и неоднократные

решения бюро горкома и президиума горКК-РКВ раньше, — не были реализованы на развертывание большинства кт темпов со стороны тов. Иванова.

На основании этого, президиум горКК-РКВ постановляет: 1. Решение партийкой горКК-РКВ об исключении из партии тов. Иванова Иван Ивановича — члена ВКП(б) с 1925 года, рабочего, директора Кедровского совхоза «Свиносовхоз», ранее имевшего высказание — первый раз — в 1932 году строгий выговор за срыв хлебозаготовительной кампании и второй раз — в феврале 1933 года — строгий выговор с предупреждением за срыв обязательств, за необеспечение полноты выполнения мер к весенней посевной кампании — подтверждает.

Одновременно президиум горКК-РКВ считает необходимым привлечь тов. Иванова за эти преступления к судебной ответственности.

Отменить постановление партийкой об исключении из партии за необеспечение качества сева т. Курганова Петра Федоровича, рабочего, члена ВКП(б) с 1920 года, работающего с февраля 1933 года в совхозе и после того время исполняющего должность помощника повара и за указанное опущение — поставить на вид.

Подтвердить постановление партийкой об объявлении выговора трактористу тов. Жарких Павлу Сергеевичу, рабочему, члену ВКП(б) с 1930 г., за непроявление настойчивости перед директором и ячейкой о недопустимости работ на неисправном тракторе, дефекты которого им были установлены и сообщены механику тракторного парка, который дал распоряжение с вредительской целью продолжать работать, в результате чего, трактор выведен из строя. Между тем, механик является кулаком, о чем было известно т. Жарких.

Принять в сведение заявление прокурора, что слет механики арестован. За необеспечение надлежащего персонала в севе, неиспользование реше-

### Комсод Центральной шахты отбивает шаг на месте

В первые дни размещения займа руководители профорганизации Центральной шахты выговорили много грешных фраз, дали клеветническое объяснение, что заем будет распространен в два — три дня, но эти люди свои слова не подкрепили конкретным делом. Вместо стопроцентной реализации, в эти дни на Центральной шахте займа реализовано всего лишь на 77 проц. За плохую работу Центральной шахты преподнес «орден черной папки».

Общественные организации Центральной шахты не восприняли борьбу за досрочное размещение займа.

Развертыванием массовой работы, поголовным охватом подпиской по заем — ликвидировать отставание и снять позорный «орден черной папки».

Мелидов.

### По-ударному наладить размещение займа

По Кемерово имеется свыше 300 коллективов при заводах, стройках и учреждениях. На 18 мая предельная сводка в горком о ходе подписки только 135.

Уже по этим данным можно судить о том — насколько велик недоучет фактически собранной подписки.

Ниже мы публикуем позорный список комсодов, не давших до сих пор ни одной сводки о ходе подписки на заем.

Первым в этом списке даем комсод

азото-тузового. Дельман на этого комсодом не имеет никаких сведений о ходе подписки на заем. Мы дали сводку Москве, а вам даем сводку на свитаме плукине — авиационно-тузового и комсодов (Напоминая всем комсодов).

1. Сводки о ходе подписки представляются всем комсодом обязательно ежедневно, не позднее 6 часов вечера в горбюро (данная банда первая этап).

2. Сводка подписывается комсодом и бухгалтером расчетного отдела.

3. Председатели комсодов несут ответственность за представленные сводки.

4. Посылка сводки в редакцию, горком союза и др. не освобождает от представления сводки в горбюро.

Сегодня же все комсоды должны представить горбюро все сводки.

По телефону сводки не принимаются.

А. А.

### На мехзаводе плывут по волнам самотека

На мехзаводе, за исключением механического цеха, где подпки даны на 111 проц., работа по размещению займа идет самотеком.

В совхозном комсодом идет дискуссия о том, кто считать кандидатами на премирование. А между тем план размещения займа по нем остается далеко невыполненным.

Особенно неблагоприятное положение в цехе, где займа разместили всего на 70 проц. в котором на 86 проц. по ремонтному и литейному цехам запущен подсчет. Данных о том, сколько размещено займа ни у кого нет.

А. П.

### Слет комсодов и финактива

Приглашаются комсомольский, профессиональный актив и ударники, а так же руководители партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций.

1. О ходе реализации займа «2-й пятилетки» (первого выпуска). 2. Премирование.

После слета художественная часть.

Пред. горкомсодом Бирюнов

**Черная доска**

За преступно-скверную организацию сева

Заносятся на черную доску Целовский свиновхоз

директор т. Максимов, секретарь я. т. Текалов, пред. раб. к-та т. Хаджевич.

совхоз «Ударник»

директор т. Иванов, секретарь я. Терешкин, пред. раб. к-та т. Карбилов.

# СССР И ФРАНЦИЯ

Выступление г. Дорно в палате депутатов во вопросу франко-советского пакта о ненападении

ПАРИЖ, (ТАСС). В палате депутатов в прениях по франко-советскому пакту о ненападении выступил комментатор г. Дорно. Присутствуя пакт как новую победу СССР, Дорно делает обзор мирной политики СССР, начиная с обращения советского правительства в октябре 1917 года о мире без аннексий и контрибуций и кончая последними пактами о нейтралитете и ненападении с Польшей и Францией.

— Что касается Румынии,—говорит Дорно,—на ней одной лежит ответственность за неподписание пакта. СССР заявил, что остается на прежних позициях в отношении Бессарабии, однако обязуется не прибегать к оружию с целью возвращения Бессарабии.

Затем Дорно, пользуясь свидетельствами побывавших в СССР французских политиков, развернул широкую картину успехов СССР в области индустриализации, коллективизации и культуры. Он указывает, что позиция политической независимости не мешает развитию СССР. От этой политики страдают лишь коммерсанты, промышленники и трудящиеся Франции.

## ВНЕШНЕ-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, (ТАСС). Открылось заседание рейхстага, созванное специально для заслушивания внешне-политической декларации правительства. Зал переполнен. Среди дипломатов—бывший крон-принц. Члены национал-социалистической фракции в коридорах мундират штурмовиков. Социал-демократическая фракция, за исключением арестованных, или бежавших за границу, также присутствует.

Гитлер в своей речи заявил, что мировой экономический кризис является результатом недостатка версальского договора и возложенных на Германию репарационных платежей, ибо репарации с одной стороны заставили Германию чрезмерно расширить свой экспорт в ущерб экспорту других стран.

Гитлер указал, что превращение великого народа нации второго ранга не могло иметь результатом умиротворение мира.

По словам Гитлера, цели современной Германии не противостоят интересам остального мира, ибо это цели:

- 1) предотвращение коммунистического переворота;
- 2) разрешение сложнейших социальных проблем, путем возвращения жертв безработицы на производство;
- 3) восстановление стабильного государственного руководства.

Заявив решительный протест против стремления приписать национал-социалистическим штурмовикам и «Сталь шлем» к вооруженным силам, Гитлер заявил, что вспомогательная полиция носила исключительно полицейский характер и еще до конца 1933 года будет целиком расформирована.

По вопросу о германской позиции в отношении разоружения Гитлер заявил:

- «Германия безоговорочно готова ликвидировать все военные силы и разрушить оставленное ей вооружение, если другие страны сделают то же. Если, однако, другие государства склоняются к ведению переговоров на версальском договоре разоружения, то Германия должна по крайней мере настаивать на равноправии. Германское правительство рассматривает английский план, как базу для разрешения этого вопроса. Германия в основном согласна на переходный период в пять лет в надежде, что после этого периода последует действительное уравнивание Германии с остальными государствами. Германия готова не требовать разрешения известности наступательными

## Борьба за звание горняков Чехословакии

Рудники за 18 мая

	тонны	проц.
Шахта «Пионер»	732	141,7
Центральная	936	100,5
Диагональная	426	112,4
По руднику	2094	114,6

# КАЖДЫЙ ДЕЛЕГАТ ДОЛЖЕН СТАТЬ АКТИВНЫМ ПРОВОДНИКОМ РЕШЕНИИ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА

Призыв слета—покончить с прорывами в угольдобыче, вернуть угольный долг стране — довести до сознания каждого угольщика

## ЦК КП(б)У Терехову Руководителю бригады ЦК ВКП(б) Иосифу Коссиору

В газете «За индустриализацию» от 18 мая сообщается, что на шахтах Луганска, Рыковского рудоуправления Артемуган в шахте № 16 Донбасса саботажники привели к решению ЦК и СНК от 8 апреля, о работе угольной промышленности Донбасса. По особенно газеты инженеры и техники еще не направлены на производство в шахты и все они продолжают ослепать в управленческих аппаратах, а добыча угля не только не повышается, но даже снижается. Руководящие же работники, партийные работники слет, никаких мер не принимают и устроению творческой там безразличны.

ЦК ВКП(б) обязывает во немедленно проверить выполнение газеты «За индустриализацию» в лучшем его подтверждении оны работы виновных в непополнении решений ЦК и СНК хозяйственных и партийных работников, не исключать их из партии и передать суду. О принятых мерах сообщить незамедлительно.

ЦК ВКП(б)

## СОРЕВНОВАНИЕ С БРИГАДОЙ ХОРОХОРДИНА НАЧАТО

Отбойщики 113 бригады выдают 30 тонн в смену

Создать на руднике школу отбойщиков Врачера

На днях мы слушали отчет делегата Всекузбасского слета тов. Ткачук. В ответ на решение слета наша бригада отбойщиков Кочеткина в соревновании с бригадой Хорохордина (Прокопьевск) взяла обязательство довести производительность отбойного до 60 тонн в смену.

По плану наше сменное задание равняется 12 тоннам. Восемнадцатого апреля первая смена вместо 12 тонн выдала 28 тонн.

Кроме выемки угля смена сумела поставить четыре круга, тогда как при обычных темпах ставится не больше двух-трех кругов.

Смена решила заслушать отчет лучшего ударника Врачера и перенять его опыт работы.

На обсуждении шахткома и ПС шахты, мы выдвигаем вопрос об организации на руднике школы отбойщиков. Возглавить и руководить школой безусловно должен сам Врачер.

Забойщики: Тыхенко, Утин

## МЕТОДЫ ВРАЧЕРА В ДЕЙСТВИИ

Сто тридцатидесяти комсомольская бригада, на основе указаний партии об угольной промышленности Донбасса и решений Всекузбасского слета ударников, приняла обязательство: механизировать добычу. По плану на отбойный молоток комсомольцы взяли обязательство выдать 40 тонн. Эту норму сейчас они нашли недостаточной и решили добиться ее увеличения.

16-го мая комсомольская бригада выдала 40 тонн на отбойный выдала 50 тонн. Однако они и это достижение не считают последним. По методу Врачера комсомольцы обязались достичь 60 тонн на отбойный.

Голубенко

## За первый день работы делегат слета Шевелев выдал 25 тонн угля

На шахте «Пионер» широко развернулось обсуждение обращения Всекузбасского слета горняков. Вернувшиеся делегаты выступают на раскомадиловке с расказами о слете.

Обращение слета вызвало новый подъем социалистического соревнования. Угольные бригады № 2 и 3 в ответ на обращение взяли обязательство к годовщине Октябрьской революции досрочно выполнить годовые планы угольдобычи. За первый день работы делегат слета забойщик Шевелев выдал «на гора» 25 тонн угля (на кайло).

В своей бригаде Шевелев провел совещание, на котором подробно рассказал о решении слета. Забойщики этой бригады заключили между собой договор на индивидуальное соревнование.

В связи с тем, что угольщики «Пионерки» взяли на слете обязательство прийти к годовщине Октябрьской революции к выполнению годового плана по угольдобыче, рабочие шахты требуют от рудоуправления немедленно приступить к углубке ствола. Кроме того, обсуждая обращение слета, угольщики предложили руководству шахты форсировать подготовительные работы. Обратив особое внимание на западную складку.

П. П.

## Я должен не только сам работать хорошо, но и научить других работать лучше

Мы, забойщики шахты «Пионер» Алексеев и Шевелев, хотим через газету поделиться опытом нашей работы.

Перед тем, как спуститься в забой, мы спрашиваем бригадира и техника о состоянии механизмов. Придя в забой, проверяем исправность не только механизмов, но и топор, кайлу, лампу и прочие инструменты.

— На работе— никаких задержек— таков наш лозунг.

Весь трудовой процесс у нас строго расчитан по часам. Например, на разборку двух уступов уходит 1 ч. 30 минут и на крепление один час. Оставшее время затрачивается на выемку угля в залпных уступах, так как они не уконтрактованы.

Шевелев, Алексеев

## ШЕСТАЯ ПЕРЕНИМАЕТ ОПЫТ РАБОТЫ ЗАБоев «ПИОНЕРКИ»

Отгрузка угля и доставка порожняка организована по системе шахты «Пионер»

## КТО ЛУЧШЕ ОВЛАДЕВАЕТ ЭЛЕКТРОВЗОМ БАРАНОВСКИЙ ИЛИ ПЬАНКОВ?

Перед всекузбасским слетом ударников, рабочие Центральной шахты командировали своих представителей на шахту «Пионер» для изучения их производственного опыта и передачи его своим забойкам.

По возвращении к себе на шахту, эти делегаты провели ряд производственных бесед с ударниками Центральной шахты и рассказали им как пионеры достигают высоких производственных показателей.

По их примеру сейчас многие бригады Центральной шахты добились не малых показателей. Шестая разбросная бригада через газету и в расказах своих делегатов тщательно изучила опыт работы «Пионерки» и переняла его непосредственно в забой.

В день открытия всекузбасского слета шестая разбросная бригада выдала рекорд добычи. По программе она должна была выдать 24 тонны, бригада выдала 42 тонны.

Секрет высокой производительности заключается в том, что рабочие бригады ведут между собой индивидуальное соревнование. Процесс труда в забое упирается в транспортировку угля. Машинист Барановский и его помощник тов. Пьянков в каждой выемке на соревновании. Удаленное соревнование является своевременным, так как доставка порожняка и отгрузка угля. Своим обязательством машинист Барановский выполняет. Порожник и печка подается аккуратно и груз отправляется своевременно. На основании бригады мы решили выполнить годовые планы по угольдобыче к годовщине Октябрьской революции.

Деплин, Таран, Белонуров.

## Отвечаясь поименно УГЛЯ

На решении всекузбасского слета третья бригада Центральной шахты отвечает тоннаж угля. За последний пятидневный мая план по угольдобыче бригада выполнила на 110—120 проц. Производительность деловода до 110 проц.

Достигнутые успехи бригада обязуется закрепить и вымывает в социалистическое соревнование смену Соколовых. Важнейшим условием соревнования является своевременное выполнение механизированной добычи на 10 проц., поднятие производительности механизированной добычи на 3 проц.

Кроме этого бригада критически реализует решение январского пленума ЦК ВКП(б) о создании пред базы рабочей семьи. Она предлагает над бригадой заводнички и своим несоперствующим членам помочь ей в выполнении годового плана.

Бригадир Максименко.

## ГОСЦИРП 20—21—22 мая 3 гострой гипнотизера Майорова массовый гипноз всей публики

А также участвует вся трудящаяся публика в 3-х отделениях. Начало в 9 час. веч. Анонс: скоро гастроли уротителя Эрнста Шу с группой дрессированных львов.

20/В в 6 часов вечера в клубе Строителей состоится 2-й слет неграмотных.

Повестка: 1. Итогой зимней учебы и задачи ликбеза работы на летнее время. (Шиченков КМО ГОСПК).

2. Рапорта о состоянии ликбеза на руднике, химзаводе, ТЭЦ, Коксострое (докладчики тт. Лаврентьев, Максимов, Шехов, Чернов).

3. Премирование лучших борцов за грамоту. Постройком, ФЭК, рудком, МК должны обеспечить организованную яву учащихся ликпунктов и культурных на слет.

Горпрофсовет

Настоящим Кемеровское отделение ВО Торговля и Аво Торговля при Госбанке извещают держателей товарных ордеров Торговля (ТОТ) о том, что срок приема ордеров и уплаты за товары установлен 1-го июня с/г, а срок обмена их на товары книжки 15 июня с/г и ко всему сроку держателями ТОТ необходимо, имеющиеся у них ордера обменять в магазине Торговля.

По истечении указанных сроков ТОТ считаются аннулированными и приниматься для обмена не будут.

В-О Торговля Госбанк

ОПС Рудоуправления! УТЕРЯНЫ!/О реалитет— строительные печат на них «профессионалы», находящиеся из работников просвещения на площадке пишеком и линия СССР. Кемеровский явля: камень-бутовой, не местном при шкоре ни сок речной и гравий. Печать, считать недействительными.

# ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД СТАЛ ЗАВОДОМ СПЛОШНОЙ ГРАМОТНОСТИ

Химзавод и Коксострой рудоуправления торгово парти и горпрофсовет о победах на фронте ликбеза

Большинством борьбы партийной и профсоюзной организаций, химический завод на сегодняшний день превращен в завод сплошной грамотности. Нет ни одного неграмотного, который не был бы охвачен учебой. 120 неграмотных рабочих охвачены учебой полностью. 70 неграмотных членов семьи, также все учатся. Допризывники и перемены охвачены на 100 проц. Наимен-татары и казаки охвачены учебой на 100 проц.

Эти успехи были достигнуты благодаря правильной расстановки сил, через развертывание социалистического соревнования и ударничества.

Пред. коллектива ВКП(б) Головацкий

Пред. заводком Неогриги. Кульскор Максимов.

## Прорыв ликвидирован

На основе массовой работы и соревнования Коксострой ликвидировал прорыв на фронте ликвидации неграмотности: на 15 мая с. г. выдвинуто на школ малграмотных 90 чел. В настоящее время учено неграмотных 133 чел., обучается 129 чел., малограмотных—102 чел., обучается 102 чел. Посещаемость в среднем 99 проц. Всего работает 12 тысяч: платных 2 и бесплатных 10.

Домохозяйств учено неграмотных 37, обучается 24 чел. и малограмотных 46—обучается 43 чел.

Затягивать темпы по ликвидации неграмотности и малограмотности будут закреплены и в самый кратчайший срок ликвидированы неграмотность среди рабочих Коксострой на 100 проц. Парторганизация Погова.

Постройком Чернов. Коллектив ВЛКСМ Невтин.

## Вечер обмена опытом в области техпролагодия

20-го мая в 6 часов вечера в помещении техпролагодия (Дворец труда) состоится вечер обмена опытом в области технической пропаганды на предприятии Кемеровского района.

На вечер приглашаются: технические руководители, зав. производством, не-техническими секторами, зам. директоров по ПС, преподавателей тех кружков, зав. техническими библиотеками и все активисты.

Редактор Б. Голубчик.

## Извещение

31-го мая с-г. в доме комсомолец (Коммуна) состоится очередной день пропаганды, начало ровно с 9-ти часов утра. Явка всем руководителям школ и кружков сети партпросветной организации.

Повестка дня: 1. Чистка партии и задачи пропаганды дисковой работы.

Литература 1. Ленин т. XXVII изд. 3 стр. 12-14, 209—212.

2. Ленин шеститомник том 5 стр. 98—100.

3. Ярославский Е. Доклад о чистке партии на 14 партконференции.

4. «Правда» от 29-го апреля, Постановление ЦК о чистке партии.

5. «Правда» от 30/IV передела.

6. «Советский» на 4/IV передела.

2. Национально-колоннальный вопрос Литература: 1. Сталин. Вопросы ленинизма, глава 6 «национальный вопрос в Югославии» (в двух у-тах народов астра).

2. Ленин т. XVII «О праве наций на самоопределение» критические замечания по национальному вопросу».

3. Ленин т. XIX «Итоги дискуссии о самоопределении», «Социалистическая революция и право нации на самоопределение», «О брошюре Юнгуса».

4. Ленин т. XXV Доклад комиссии по национальному и колониальному вопросу на II конгрессе Коминтерна.

5. Программа Коминтерна разв. 4 глава 9.

6. Тезисы II и IV конгрессов Коминтерна по национально-колониальному вопросу.

7. Программа ВКП(б) разв. в области национальных отношений.

8. Сталин. Формы ленинизма. Антолог на 16 парках и заключительное слово об успехах по национальному вопросу».

9. Резолюция 10 и 12 с'езда РКП(б) по национальному вопросу.

8. Сталин об оппозиции «О перспективах революции в Китае», «Вопрос о китайской рев.», «О революции в Китае и задачи КП».

Завкультпропом Г-ВКП(б) Банцман.

Госбанк доводит до сведения клиентуры, что с 19 сего мая платежные поручения и чеки на списание с расчетных и текущих счетов будут приниматься в пределах остатка на счетах по состоянию на утро операционного дня.

Все поступления операционно-дня будут приниматься во внимание при расчетах только в случае дующий рабочий день.

Госбанк

Артель «Инициативный труд» при кафе взаимомолочии пенсионеров доводит до сведения членов городского товарищества инициативных пенсионеров, что необходимо 23 мая 1933 года в 8 часов утра явиться в Красноармейский № 43 для посадки картофеля.

Сектору общенита ЗРК Коксострой для работы в Столовой № 2 требуется опытный счетовод. С предложением обратиться в контору ЗРК территории химзавода.

Проведение. Продаются два жилых дома, срандцы в Амурторг Ликбезком. «Госархит».

Промартель «Виктор» продает дома и беранки, годные для зимней стоян, стулья и другую хоз инвентарь.

# УДАРНИК ДОЛЖЕН СТАТЬ ОРГАНИЗАТОРОМ

Значение недавно закончившего свою работу Всекузбасского слета ударников угля велико. В строительстве Большого Кузбасса, растущего бурными темпами и овладевшего все новыми и новыми высотами, Всекузбасскому слету ударников принадлежит выдающаяся роль. Слет явился мощным стимулом сил ударного движения второй Всесоюзной конферции. Участовавшие в слете передовые ударники были представителями богатейшего производственного опыта шахт, бригад. Выросший в результате развернутого соревнования шахт, Всекузбасский слет сам явился могучим рычагом к подьему новой волны социалистического соревнования и ударничества.

Всекузбасский слет со всей силой подчеркнул задачу борьбы за овладение новой техникой, борьбы против антимеханизаторских тенденций, против канцелярско-бюрократических методов руководства угольдобычей, против тьмы остервененных неполадок, мешающих выполнению плана. Слет мобилизовал армию шахтеров Кузбасса на большинство борьбы за уголь.

Обращение Всекузбасского слета ударников ко всем рабочим-угольщикам, инженерам и техникам Кузбасса, обращение, которое должно быть не медленно доведено до сознания всех рабочих и специалистов Кузбасса, отдает должное передовым шахтам и вместе с тем резко, в упор требует от Ленинского рудника, от Архангельского, Осинского и Киселевского рудников и от шахты 5-7 Аджеро-Судженск —самой крупной сейчас шахты в Кузбассе—покончить с позорным оставлением в выполнении плана. Слет прямо и четко заявил, что шахтеры-ударники никому не позволят тащить Кузбасс назад. Несомненно, что в Ленинске, в Архангелово, в Осинке и Киселевке, как и на шахте 5-7 будет понят тот заслуженный упрек, который выдвинут по их адресу Всекузбасским слетом. Партийные, профессиональные, хозяйственные организации все ударники этих рудников, как и шахты 5-7, должны мобилизовать все свои силы для того, чтобы покончить с оставлением, чтобы вывести угледобычу из прорыва.

В своих решениях Всекузбасский слет правильно отметил, что в настоящее время Кузбасс в целом работает еще неудовлетворительно и ни одна шахта Кузбасса не использовала в полной мере всех имеющихся возможностей к дальнейшему подъему угольдобычи. Самые передовые шахты могут и должны поднять уровень выполнения производственных заданий на еще большую высоту.

Чтобы успешно выполнять производственные задания, необходимо со всей активностью, со всей настойчивостью осуществлять на деле шесть условий тов. Сталина, являющиеся основой большевистского руководства хозяйством; необходимо со всей активностью и со всей настойчивостью выполнять в Кузбассе постановление ЦК и Совнаркома об угольной промышленности Донбасса, постановление, полностью вытекающее из шести условий тов. Сталина и определяющее путь их практического осуществления в каменугольной промышленности.

Покончить с окончательно обанкротившимися канцелярско-бюрократическими методами руководства, перестроить руководство шахтами и рудниками в полном соответствии с указаниями ЦК и Совнаркома, выкорчевать антимеханизаторские тенденции, правильно организовать производство, добиться, чтобы шахты перестали быть «проходными двором», чтобы была ликвидирована текучесть рабочей силы, на высший уровень поднять дело-овладения новыми шахтами, новой техникой, еще выше поднять знания ленинского социалистического соревнования—таковы задачи, к которым приковала внимание шахтеров и организаций Кузбасса Всекузбасский слет ударников.

Могучий рост творческого вытруза на рабочих масс Кузбасса является вернейшей порукой тому, что эти задачи могут и должны быть успешно выполнены.

Партия, страна вооружила Кузбасс новейшей техникой. На передовой линии борьбы за овладение новой техникой каменугольной промышленности выросли такие передовики ударного движения, как машинист врубовой машины Нефедов (Прокопьевский рудник), как забойщик, прекрасный мастер отбойного молотка Виктор Печень (Аджеро-Судженский рудник), Нефедов, Печень и другие—лучшие бойцы передовой техники. Бригадир шахты 5-7 Лустиков в своей речи на Всекузбасском слете ударников говорил о тов. Печень: «У нас уже нарастают

свои Изотовы. На нашей шахте в первом красномасленном руднике, у нас имеется передовик—т. Печень, который не только сам показывает лучшие образцы в работе, но и подпитывает отстающих, постоянно служит им примером». И это совершенно правильно.

Что особенно отвечает таких людей, как Печень и Нефедов? Характерно для них то, что они в своей работе понимают до роли организатора производства, стремятся дополнить свои вожаками в борьбе за освоение новой техники, за поднятие производительности труда. Нефедов и Печень—Изотовы, работающие на врубовой машине, на отбойном молотке, интуитивно освоения новой техники, лучше из ударников механизированного Кузбасса.

Нефедов, Печень, не покладая рук, работают над тем, чтобы другим шахтерам помочь овладеть техникой работы на механизмах, чтобы других шахтеров поднять к ударной работе на механизмах.

Ниче ударник должен не только сам овладеть техникой, овладеть работой механизмов, но и обучать других рабочих работать на механизмах. В механизированных лавках и забоях передовые ударники, с е д я опыту т. Нефедова, Печень и др., должны активно помогать другим рабочим усваивать технику работы врубовой машины, отбойного молотка, электросверла и т. д.—Таково требование, выдвинутое Всекузбасским слетом в его обращении.

Всекузбасский слет напоминает шахтерам Кузбасса указание тов. Кагановича, который на всесоюзной конференции говорил шахтерам: «Ваша задача, товарищи ударники, заключается в том, чтобы стать организаторами и повести за собой тех, кто отстаёт. Стать боевым активом, который не только сам работает хорошо, а стремится добиться осуществления постановления ЦК партии и Совнаркома на всей шахте, в рудоуправлении и тресте!»

Поднимаясь в своей работе до уровня организаторов, передовые ударники должны быть застрельщиками в борьбе со всеми вредительскими элементами, с протьющиками и лодырями, дезорганизующими фронт борьбы за уголь. Оружием презрения и бойкота каждый сознательный рабочий должен бороться против властных производников, против лгунов.

Как женщину она оберегает шахту и

2 КУЗБАСС 20 МАЯ № 114—(2986)

Кемеровская Типография №8 Сибполиграфтреста

РАЙЛИТ № 268, Заказ № 130 Тираж 11000;